

NUMĂRUL 10 BANȚI

ABONAMENTELE

Încep la 1 și 15 ale fiecărui lună și se plătesc tot-d'una înainte
 În București la Casa Administrației
 În județe și străinătate prin mandate postale
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 60 lei
 Șase luni . . . 15 „ „ 25 „
 Trei luni . . . 8 „ „ 13 „
 Un număr în străinătate 30 bani

MANUSCRISELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA

No. 3 — STRADA CLEMENTEȚI — No. 3

EPOCA

NUMĂRUL 10 BANȚI

ANUNCIURILE

În București și județe se primesc numai la Administrație
 În străinătate, direct la administrație și la toate oficiile de publicitate
 Anunțuri la pag. IV 0.80 b. linia
 „ „ III 2. — lei „
 „ „ II 3. — „ „
 Inserțiile și reclamele 3 lei rîndul

Un număr vechi 30 bani

REDACȚIA

No. 3 — STRADA CLEMENTEȚI — No. 3

CONFIRMAREA OFICIALĂ A SUCESELOR DELA VELESTINO DECLARAȚIILE D-LOR RALLI și DELYANIS

Pătura Superpusă

Eminescu, care n'a fost un spirit politic, pusese în vremea lui în circulație faimoasa teorie a *păturii superpuse*.

El presupunea că toți Românii sunt buni, patrioți, capabili, și că nenorocirea acestei țări este datorită *păturii superpuse de străini*, Greci, Bulgari, etc., cari guvernează această țară.

Teoria era falsă.

Există, în adevăr, o *pătură superpusă*, o pătură care a uzurpat puterile politice ale acestei țări, o pătură compusă din oameni răi, incapabili și nerușinați. Această pătură, însă, n'are nimic a face cu streinismul lui Eminescu. Ea s'a format cu totul almintrelea de cum își inchipuia Eminescu.

Originea acestei pături nutrebuie căutăta în Fanar, sau dincolo de Dunăre, ci în instituțiile constituționale. Aceste instituții, prin jocul lor liber, încurajează, ba cite odată chiar dau naștere păturii superpuse pe care Eminescu o numea fanariotă și pe care noi o numim pătură de *politicieni*.

Pătura politicianilor există peste tot locul unde regimul parlamentar funcționează; ea se aseamănă perfect cu toate deosebirile de climă și de moravuri.

Pe politicianii noștri colectivisti îi vom găsi în Grecia—ei au adus-o în halul de astăzi,—în Italia, în Franța, în Belgia, în Germania. Ea lipsește numai în țările absolutiste, unde, de altminteori, dominează o altă pătură, tot superpusă, însă în alt sens, datorită condițiilor istorice ale acelor popoare.

Instituțiile parlamentare au vadiut inconvenient ca funcționarea mecanismului lor încurajează a eși la suprafață, a se *superpune*, într-o țară nu numai oamenii serioși și de valoare, ci mai cu seamă declamatorii, seci, incultii, guralivii și agitatorii.

Oamenilor moderați și serioși nu le convine a se arunca în luptele de oratorie și de șarlatanie electorală sau politică. Oamenilor de valoare, conștienți de meritul lor și respectuoși către cultura ce posedă, le vine greu a se lua piept la piept cu ignoranții și nerușinații cari n'au nici o rezervă în creierul lor gol și în educația lor absolut neingrijită.

Și chiar cînd oameni de elită intelectuală isbutesc a învinge repulsiunea care îi reține de a participa la turburările politice și electorale și chiar cînd se aruncă în luptă, încă se știe că rezultatul nu le este de cît rar favorabil, de vreme ce adversarii lor fără scrupul și fără rușine au asupra lor o superioritate vădită față de grosul publicului.

În acest sens, și nu în altul, partidul liberal este o *pătură superpusă*.

În politica, de multe ori selecțiunea se face ca în societățile primitive și ca între barbari.

Sub regimul parlamentar, foarte adese-ori, inteligența și cultura nu sunt calitățile cele mai puternice, ci oratoria demagogică, îndrăzneala și agitația nebună. Mai cu seamă la începutul regimului.

De aici urmează că *cei tari* sunt acești din urmă, iar nu cei dinții, întocmai ca în societățile barbare.

E natural ca pentru o bună bucată de timp selecțiunea să se facă în sensul declamatorilor și al secilor.

Acestor împrejurări, foarte puțin recomandabile din punctul de vedere cultural, se datorește nașterea,

dezvoltarea și puterea partidului liberal.

Toți derbedei, toți baieții cu patru clase primare, toți netrebniții pentru munca serioasă, s'au aruncat, acum 25 de ani, cu furie în luptele noastre politice în care vedeau o viață ușoară și un triumf material sigur. Puținii oameni de valoare întâmplător s'au alipit la asemenea cohortă, stimulați de boldul ambiției de a parveni în fruntea afacerilor cu ajutorul pantalonarilor și al descultilor politici, grupați în partid.

Din fericire, este o stavilă contra acestor excese. Inteligența și cultura își ia tot-de-a-enea revanșa mai de grabă sau mai târziu. Iar goliciunea creierului și nepriceperea, sunt pedepsite prin ele însăși.

O adunătură de politicieni pot să se impună unei țări, pot să se *superpozeze*.

Politicianii ordinari nu pot, însă, să se mențină la înălțimile situațiilor câștigate prin fraudă și prin reclamă, chiar cînd sunt constituiți în partid de guvernămînt, așa cum este cazul colectivistiilor.

Este un proverb: «Cu vorbe de fată mare nu se fac ouă roșii.» Cu fraze și pânglicării nu se guvernează o țară. Dacă, pentru a ajunge la guvern, un partid trebuie să sacrifice zeului reclamelor și al propagandei ușoare și de calitate inferioară, același partid trebuie să aibă rezervat, pentru cînd va ajunge la cîrma Statului, un capital serios de cunoștințe, de experiență și de pricepere în ale afacerilor.

Colectivistiții posedă în perfecție secretul procedeeului cu care se ajunge la putere. Le lipsește, însă, complet capitalul fără de care nu se poate guverna. Și din acest punct de vedere li se poate zice că sunt o *pătură superpusă*.

Și iată cum goliciunea creierului și nepriceperea sunt pedepsite.

Din contra, nouă, conservatorilor, ne lipsește în bună parte acele calități artificiale și de mina a doua prin care un partid își scurtează șederea în opoziție. Ne repugnă întrebuințarea de ori-ce mijloace, ne este rușine a ne deda la excese de limbă și de acțiune.

Odată, însă, ajunși la putere, am dovedit că posedam oameni politici de mina întâi și că în sîrul partidului este imaginat un capital însemnat de cultură și de experiență.

Inteligența și cultura își iau revanșa.

ÎNTELEGEREA AUSTRO-RUSA

Acordul stabilit la Petersburg între Austria și Rusia, în chestiunea Orientului, e viu discutat de toată presa europeană.

Ziarele din Petersburg, *Novoe Vremia*, *Viedomosti* și *Novosti* relevă însemnătatea politică extra-ordinară a înțelegerii austro-ruse, care va avea o foarte favorabilă influență asupra stării de lucruri din Orient și va menține pacea europeană. *Moskovskie Viedomosti* spune că înțelegerea celor doi monarhi e un moment istoric de înaltă importanță; Grecia nu va mai putea conta de aci înainte pe neînțelegerea dintre Puteri și va trebui să se supună hotărîrii lor.

Ziarele ungurești salută și ele evenimentul și spun că de aci înainte nu se mai poate vorbi de dușmăni a născută la 1849 după zdrobirea ungarilor de către ruși la Șiria. Chiar și gazetele de opoziție se declară mulțumite. «Pester Lloyd», organ guvernamental, spune că înțelegerea austro-rusă va localiza războiul în Balcani și va împiedeca desfășurarea chestiunii orientale în toată întinderea ei.

Dintre ziarele germane, «Kölnische Zeitung» spune că apropierea dintre Austria și Rusia nu poate face gelașă pe Germania; dimpotrivă, evenimentul acesta trebuie s'o bucore, căci în cazul unui conflict între cele două mari Puteri, Germania s'ar fi găsit într-o poziție foarte grea. Zvonul că s'ar fi pregătind o alianță a celor trei împărați, e absolut lipsit de temel.

«Neue Freie Presse» din Viena spune că înțelegerea austro-rusă deschide o nouă eră în politica internațională în ce privește chestiunea Orientului și ea asigură pacea.

Intre aurelianiști și sturdziști

Organizarea luptei aurelianiste.
 Un prînz la d. Stolojan.—Atitudinea d-lui Stătescu

Organizarea luptei aurelianiste

Căpeteniile aurelianiste s'au adunat de trei zile în Capitală și zilnic în consfătuiri asupra situației. O hotărîre definitivă asupra planului luptei nu s'a luat încă, căci spiritele sunt împărțite: unii în cap cu d. Em. Costinescu, sunt pentru o acțiune imediată, iar alții, în cap cu d-nii Aurelian, sunt de părere să se amîne acțiunea pînă la toamnă.

Curentul reprezentat prin d. Em. Costinescu este, însă, mai puternic, așa că în principiu se poate socoti că acțiunea aurelianiștilor se va începe în curînd. Deocamdată însă acțiunea va fi mai mult platonică, mîrginindu-se la înființarea unui ziar, care va apare cel mult pînă la 10 Maii. Ziarul aurelianist va critica numai unele acte ale guvernului și va stărui mult asupra faimosului program de la Iași; campania personală va fi deocamdată exclusă.

Atitudinea d-lui Stătescu

Din aceste combinații aurelianiste, d. Eugen Stătescu este exclus în urma stăruințelor d-lui Em. Costinescu. Aceasta însă nu exclude de loc puțința unei înțelegeri dintre aurelianiști și d. Stătescu. Din contra, aurelianiștii dau tot concursul lor posibil d-lui Stătescu, ca să vîre zănie în tabăra sturdziștilor și-apoi să se unească spre a putea mai lesne răsturna pe d. Sturdza.

Alți sunt de siguri aurelianiștii că vor izbuti în planul lor de răsturnare avînd concursul d-lui Stătescu, în cîl își permit dulcea iluzie că la toamnă se va forma un cabinet concentrat sub președinția d-lui Stătescu. Concentrarea se va face, dacă se va face, între aurelianiști, stătesciști, fleviști și zestrea sturdziștilor.

Un prînz la d. Stolojan

Sturdziștii, pe de altă parte, pare că se îngrijesc de pregătirea aurelianiștilor și de frică continuă să le facă avansuri.

Furia sturdziștilor este îndreptată mai mult în contra d-lui Stătescu, pe care nu'l pot mistui de loc și ar fi în stare să facă ori-ce numai să se scape de el. Împînși de această pornire, sturdziștii caută mereu să se apropie de aurelianiști.

Așa, săptămîna trecută d. Stolojan a dat un prînz la care au luat parte d-nii Dim. Sturdza, P. S. Aurelian, Take Giani, Ionel Brătianu și alții.

E foarte firesc că la acest prînz s'a vorbit mult și despre politica și mai ales despre necesitatea unei împăcări dintre aurelianiști și sturdziști.

Dorințele d-lui Sturdza nu au dat însă nici un rezultat, căci aurelianiștii se organizează acum de luptă și d. Costinescu insistă ca lupta să se înceapă cît mai curînd, ca nu cum-va sturdziștii să izbulească în cursul vacanțelor a câștiga în partea lor pe mai mult aurelianiști, în cap cu d. Take Giani, care din cauza inacțiunii începe acum să șovăiască.

CIRCUMSTANȚE ATENUANTE

Liberalul de asară plînge, cu lacrimi amare.

Plînge, pentru că presa conservatoare se încearcă a comite o îndoiță infamie:

- 1) Să compromită memoria unui mort, și
- 2) Să zguduie vaza unuia dintre importantele institute de credit, cu cari partidul liberal a înzestrat țara.

Ați înțeles că memoria imaculată, de care vorbește oficios și pe care presa conservatoare se căzneauțe a o terfelii, e acea a lui Petru Stoicescu, iar importantul institut financiar, a cărui vază vroim să o zguduim, este creditul rural din București.

Naturile sentimentale vor fi — de sigur — podidite de lacrimi, în fața sistemului de apărare descoperit de Liberalul, pentru a răspunde acuzațiilor aduse administrației fostului sub-director al Creditului rural.

«Memoria terfelită a unui mort» și «vaza zguduită a unui institut financiar», însoțite de lacrimi ocazionale și de suspinuri sfîșietoare, sunt argumente irezistibile, menite să provoace mila și înduioșarea, întru spălarea greșelii.

Sistemul, de și comod, nu e nou. El a fost și e utilizat la jurați, cu mai mult sau mai puțin succes, de toți criminalii, cari speră o achitare sau cel puțin o ușurare a pedepsei.

Adesea sistemul e încoronat de succes. Jurații pronunță un verdict de achitare. Aceasta nu înseamnă însă că vinovăția acuzatului nu era stabilită. Verdictul e numai un act de clemență, pentru căința ce arată culpabilul.

Liberalul imploră și el astăzi clemența noastră. Despre abuzurile descoperite de anchetă, la Creditul rural, nu spune nici-un cuvînt. Nu uită însă să invoace «memoria imaculată a unui mort» cu care noi nu avem nimic, și «vaza importantului institut de credit» a cărui prosperitate o dorim—ceea ce înseamnă că pledează pentru circumstanțe atenuante.

Și tocmai faptul acesta ne dă dovada, că învinuirile ce se aduc fostului sub-director al Creditului rural, sunt întemeiate.

Odată cu numărul de azi al «Epocei» distribuim în Capitală un supliment gratuit cuprinzînd:

O hartă foarte amănunțită a teatrului derăzboit între Larisa-Velestino-Volo-Farsala. (Această hartă o reproducem după marele ziar parisian «Le Temps»).

O scrisoare din Atena, de la corespondentul nostru special, d. T. Pisani, care descrie chipul cum au fost impresionați Atenienii la aflarea știrii despre retragerea din Larissa, precum și amănunte asupra acestei retrageri.

O descriere a cîmpului de război din Tesalia, și anume a orașelor Larissa, Velestino, Volo, Pharsale, Dhomoko, Valea Tempe, etc.

Toate depeșile sosite în tot timpul zilei de ieri, Duminică.

PATRICIANUL COLECTIVIST

Se vede că pe marginea Bosforului nu e cunoscută zicătoarea «*inter arma silent musae*», căci, pe cînd Edhem-pașa «din pistolul de la Volo ar da calculul ovăz»; pe cînd Osman gazii răspunde cu hangerul la șuşaneaua insurgenților; pe cînd, în fine, bașbuzeii padişahului se măsoară voinicește cu evzonii grecești, eroi din eroi adevărați — Trandafir-Djuvara, din partea Turciei, și Tewfik-pașa, din partea României, au găsit destulă liniște ca să redacteze o convenție comercială.

Lucrul e cu atît mai lăudabil cu cît, prin această convenție, taxele pentru exportul, în Turcia, al curmalelor noastre s'au redus în proporția în care s'au redus taxele, la noi, pentru curmalele turcești; iar formalitățile pentru introducerea, pe pămîntul Sultanului, a zmirnei românești și a untului nostru de trandafir s'au simplificat tot atîta cît s'au simplificat aceste formalități pentru intrarea, în România, a produselor similare turcești.

Această înlesnire, pentru care cultivatorii noștri de fisticur și de banane naționale vor rămîne pururea recunoscători guvernului colectivist, a fost obținută grație tactului ministrului nostru la Tarigrad—numitul Patrician Djuvara—și a colaborării inteligente a fratelui său Alexandru Djuvara, ministrul de justiție al d-lui Sturdza, care, cum prea bine zice Liberalul, «dînd, și cu această ocazie, o puternică dovadă a competenței d-sale în materie economică».

Da; de cît, meritul nu prea e așa de mare cînd te gîndești că Turcul, singur, a avut a face cu doul de o dată.

Iwann.

TRIBUNA LITERARĂ

LEGEA LUI RUSET

REGULAMENTUL ORGANIC

Bătrînul Guță Mălaimare, căpitan, odinioară, în garda națională, era subprefect în Vlașca pe vremea cînd cu vîntul «zapciu» răsună la urche puternic ca un pumn.

Prefacerile sociale trecuseră peste dînsul ca apa peste stîlpii de la scoala morii; el, însă, flexibil ca trestia, se încovoia dar de rupt nu se rupsesse.

Grație acestei cerbicit, Mălaimare—intîmii îl ziceau Bița—fu surprins zăpaci în Neajlov cînd Costache Rosetti împănă sub-prefecturile cu licențiatul în drept pe cari nu'i mai încăpeau prețoriile judecătorilor de pace.

Să fi zăpaci—e lucru lesne pentru un fost căpitan în garda civică; dar să fi sub-prefect, cînd colegii tăi sunt licențiatul în drept și cînd ministrul de care atîrni e Costache Rosetti, e, nu o greutate, ci o năpaste curată. De aceea bietul Mălaimare schimba, oftînd, cite două-trei condeie pînă să iscălească raportul săptămînal pe care 'l redacta pomonjic.

Se furaseră, într-o noapte, caii proprietarului din satul vecin cu tahtul subprefecturii. Păgubașul, văr, după nevastă, cu ispravnicul județului, se jeluise zăpaciului — și se jeluise în termen amenințător. Sub-prefectul, ager, alt-fel, pe seama lui, inlemnise cînd, indoindu-și ochelarii, dedese, la sfîșitul petiției, peste fraza: «... în care caz, domnule sub-prefect, voi fi silit să mă plîng d-lui ministru împotriva incuriei d-voastre.»

— Să se plîngă ministrului? — reflecta zăpaciul frînzîndu-și minile de grijă și de teamă. Și ministru e Ruset! Va să zică atîta 'mî a fost viața!

Pînă să descopere că Lixandru Rămurea, țigan, care 'și masca, cu o șatră de potcovărie, obiceiul strămoșesc de a deprinde caii să fugă pe deșălate, lipse din sat în noaptea respectivă — bietul zăpaci slabise.

Era el nevoiaș, nu-i vorba, și 'nainte de beleaua asta — că 'l cam pișca nevasta — dar acum, de cînd frica de Ruset îl pusese pe drumuri, ajunsesse, bietul om, de-i trecuse falcă prin falcă. De aceea, mare 'l a fost bucuria cînd vătășelul 'l a adus pe Rămurea și 'l a lepădat, pîstuit, în tînda subprefecturii.

— Mare năduf 'mî ai făcut, Lixandre, băiete—zise, respînd larg zăpaciul, cînd văzu baragladina întinsă, ca o caracatiță, pe podeala tahtului.

— Năpaste, boierule, năpaste—zei! — așa să trăiești.

Mălaimare stă la birou. Rămurea, spătos și 'nalt de pare călare, șade în fața zăpaciului; inelele parului său vilvoiu arată, prin incurcătura lor, că năprasnica vijelie le a viscolii. Prin gura cămășii, sfășiată de imbrățișerile vătășelului, apar, ca o brăniște, ghimtoace de pîr pe movile de mușchi.

Peretele din fața subprefecturii e împodobit cu tablouri: unul reprezintă pe împăratul Maximilian, altul pe prințul Carol de Hohenzollern — și la mijloc, portretul lui C. A. Rosetti, care se uită lașă în ochii zăpaciului.

— Frate Rămurea, începe, blajin, Mălaimare; de și, cum avuși onoare să 'ți spuî adineaori, 'mî-ai făcut mare năduf, eu nu put la inimă și nu mă iuțesc — eu urmez după legea lui Ruset, nu după regulamentul organic, ca alții.

Poftim, cetățene, stai jos și spune — onorabile — unde dușei cîrlanți?

— Dar n'am văzut cîrlanți, zăpaciule, de cînd m'a făcut mama. Zău n'am văzut — că eu, cum e obiceiul nostru, umblu tot cu epe, răspunde țiganul căzîndu-se să inspire mila.

— Pe mine, stimabile — replică zăpaciul cam înțepat — nu mă îndulcești cu migdale amare; mie să-mi spuî rîspicat unde ai dus cîrlanți—că eu trec prin tine, cînd e la o cadă.

— Auleo, zăpaciule — se ismenește baragladina înțelegînd neputința subprefectului — auleo, mîncăe-ai, nu te răsti la mine că sunt nemîncat și, zău, mă umflă risul.

La această batjocură, sub-prefectul, pîlînd de minie, se scoală furios, și, cu pumnul întins către portretul ministrului, zice, scrișnînd, respectuos, din dinții:

Bune 'ti-or fi legile, domnule Ru- set, dar tot mai bun e, pentru hoții de caif, regulamentul organic — se mă erte Dum- nezeu!

Și, rușinat de înjosirea la care 'l su- puse nespălatul, pe el, zapciū în vre- mea cind cuvintul acesta răsuna la u- reche ca un ghiont, întoarse ochii, crunt, către valășelul care rămăsese încremenit, și, numai din sprinceană, îl dete poruncă.

Sprinceana zapciului nu se așezase încă la loc și palma vătășelului zmin- tise deja căpriorii țiganului.

De ce mă omori, zapciule? răci- cioroiul după ce 'și veni în fire.

Unde 's caif tiharule? întrebă, drept răspuns, Mălamare—și a doua palmă răsuna așa de puternic în cit credeal că se sparge țiganul.

Nu mai da, uscatele, că mă scoți din rădăcina—mugi țiganul și se întinse la pământ.

Caii, rătăne, că te fac una cu pământul, se risti, și mai încrunat, sub- prefectul. Spune, ticălosule, unde ai dus caii că te risipești în bătaie—să știu de bine că 'nfund pușcări.

Nu mai da, ucigașule, că n'a tre- cut... Boier ești tu oar zapciū?

Nu isprăvise țiganul vorba cind, vătășelul, care nu slăbia de ochii sprin- ceana sub-prefectului, îi alcătuī un punn drept la rădăcina nasului.

Atunci, istovit de puteri par'că ză- cuse un an de friguri, hoțul își șterge, de slinge, gura, și, sitav ca un copil lo- vit de gușter, zice dulce:

Nu mă omori, stăpîne, că iaca spul. Să fie de sufletul dușmanilor: caif sunt la Letea, în gura pădurii—și ha- murile la hoțul de pomojnic...

De ce spuseși mă, prăpădite? îl dojenia, pe urmă, țigăna, cind rămase singură cu el ca să l'oblojească pe unde se surupase.

Cum să nu spui, fa, cum să nu spui! replică țiganul amestecându-și la- crămile cu șiroaiele de sînge. N'ai vî- zut cum mă omora hoțul de zapciū?

Să nu fi spus, mai pacatosule — îl dăscălia cioroaica—să nu fi spus că n'a- vea ce'ți face.

Mă omora, hoțu, de tot, fa — n'ai vîzut ce năcăjit era?

Nu te omora, janghinosule, că la carte nu scrie bătaie.

Nu scrie la carte, fa, dar scrie pe scoarță — și hoțu de zapciū te omoară cu scoarță. Las, să'i plătească Dumne- zeu, că pentru o gloabă de cal te bate ca pentru o berghelie întreagă—asa zeu!

G. Rădulescu.

INFORMAȚII

Nota Austro-Rusă

Nota adresată Statelor orientale în urma întrevederii celor două împărați, face obiectul tuturor discuțiilor.

Prețindend se comentează josi- nicia d-lui Sturdza, care, prin răs- punsul său, lasă să se vadă că este încintat de faptul că puterile occidentale ne pun, în combinațiile lor, alături cu Muntenegru.

Suntem în măsură a afirma că Bulgaria, Serbia și Muntenegru vor protesta, în răspunsul ce vor face la nota puterilor, în potriua atitudinii Turciei față cu unele din revendicările lor.

Răspunsul acesta va fi o dovadă că ministrul nostru președinte este atât de ignobil în servilismul său, în cit primește, în genunchi, lov- tiri în contra cărora protestează chiar Muntenegru.

Comitetul național al studenților a de- cis să țină întruniri în mai multe orașe din țară, pentru a protesta contra men- ținerii în postul de inspector al scoale- lor din Macedonia, a d-lui Margărit.

La 3 Mai, Curtea de apel din Iași va judeca procesul lui N. Harnagea, fos- tul casier al episcopiei S-tului Spiridon din acel oraș, care a delapidat suma de 130,000 lei.

Se știe că înaintea tribunalului Har- nagea a fost condamnat la 5 ani reclu- siune.

Astă-seară, Luni 21 Aprilie, se încep la institutul meteorologic seria conferin- țelor microbiene.

D. dr. V. Babeș inaugurează seria.

Astă-zi are loc la Dorohoiu alegerea pentru consiliul județean.

Va candida din partea conservatorilor d. M. Holban, fostul consul al României la Geneva (Svițera).

D. Gr. Păucescu, întorcindu-se în țară, s'a oprit la Viena, starea sănătății ne- permițându-i ași continua călătoria mai departe.

Batalionul de pontonieri va detașa pentru instrucția practică pe apă, pen- tru vara curentă, numai două companii a Namoloasa, cele-lalte două urmînd

a și-o face la Barboși. La Cosmești va merge un batalion din sâpătorii de ge- niu din Focșani, probabil pentru ins- trucția lor practică și pentru oare-cari lucrări la podul de fier—lucrări cari fac parte din sistemul de apărare al liniei Siretului.

Săptămîna trecută s'a inaugurat cu mare solemnitate, la Abbazia, hotelul funcționarilor publici din Austria.

Solemnitatea a fost prezidată de MM. LL. Regele și Regina Romîniei și de A. S. I. și R. Archiducesa Stefania, vâ- duva decedatului moștenitor al Austro- Ungariei.

Azi după amiază se va da un stră- lucit Garden-Party la Palatul de la Cotroceni.

Au fost invitate aproape 1000 de persoane.

MM. LL. Regele și Regina se vor în- toarce în primele zile ale săptămînei viitoare în Capitală.

Depozitele de recrutare din Tecuci, au pus în urmărire peste 300 de dezertori și nesupuși din diferite regimente. Delicvenții aparțin contingentelor de la 1870 pînă astă-zi.

Evenimentul din Iași crede a și că cei 7 ofițeri bulgari, cari au trecut prin acel oraș îndreptîndu-se spre Rusia, s'ar fi oprit în București două zile la otel Continental.

În acest timp, ofițerii au spionat Ca- pitala.

Iată numele lor, după confratele iașan: Colonel Tenof, maior Ruef, dr. veterinar Bogdanof, căpitan Bardon Mitof, sergent major Ivanciu Simion și ordo- nanța colonelului, Drăgan Mihai.

Romînul cere, în numărul său de as- tă-zi, un comunicat asupra neregulelor descoperite la Creditul Rural.

Articolul este semnat de d. Vintilă Rosetti.

S'a acordat medalia «Virtutea mili- tară» sub-locotenentului Anton Flores- cu și soldatului Dudan Gheorghe, am- bul din regimentul Vilcea No. 21, celui întil de aur și celul al doilea de argint, pentru actele de devotament, dovedite în ziua de 28 Ianuarie 1897, cu ocazia încercării de evadare a arestaților de la penitenciarul Ocenele Mari.

Din Cernăuți ni se scrie, din isvor si- gur, că deputații romîni dr. I. Zurcan, dr. C. Popovici și G. baron Vasilco vor face după vacanțele p.rlamentare, cari expiră acum, demersurile necesare pen- tru a regula și în Bucovina chestia lim- bei, devenită acută prin intrarea în vi- goare a noiei proceduri civile. Clubul deputaților romîni va căuta să ajungă la o înțelegere cu deputații Volan, Straucher și Stefanovici. Astfel se crede, că majoritatea deputaților bucovineni va procede solidar în această cauză a- tit de importantă și din punct de ve- dere național.

Atragem atenția d-lui prefect de poliție asu- pra comisariatul secției 31, Iancu Călvocrescu, a căruia purtare barbară exasperază lumea.

Un fapt din multele va pune pe d. Caton Leca în poziție de a judeca purtarea subalter- nului său:

Fînd însărcinat să trimită la corpul său pe un soldat din escadronul 2 de tren, care lip- sise trei zile de la cazarmă, numitul Călvoc- rescu—însoțit de doi sergenți de oraș— a nă- vălit în locuința acestuia și după ce a insultat în modul cel mai trivial pe mama și frații săi, l'a bătut în mod sălbatic.

Cerem d-lui Leca să ia măsuri contra barba- rului său subaltern.

În istoria evenimentelor ce se petrec în mult cercata Bucovină, numele mi- tropolitului Ciupercovicei e legat de fapte nu prea glorioase; el reprezintă inge- nunchierea față de guvern și curentul desnaționalist. Ultima sa prezență în Viena a întrebunțat-o acest prelat pen- tru a consimți la numirea unui rutean, a agitatorului Vorobkiewicz, în consiliul scolar al Bucovinei, în locul ocupat pînă acum de un Romîni și rezervat a- celei persoane pe care o recomandă mi- tropolitului și consistorul.

Tirgul incheiat odată între mitropolit și ministrul Gautsch, n'a mai putut fi răsturnat nici prin sforțările cele mai hotărîte ale deputaților romîni.

Ministrul avea în partea sa pe mitro- polit și era ast-fel la adăpost legal, în aparență cel puțin. Mitropolitul a făcut acest serviciu Polonilor rutenofilii pen- tru a-și înainta pe ginerile său, consi- lierul Kossovic din Lemberg, la rang de consilier aulic.

«Atonia stomacului și vițitul său în secrețiune constituie principalele cauze ale turburărilor digestive», zice cu drept cuvînt doctorul Monin. Pentru a resta- bili funcțiunile nutriției, pentru a re- deștepta energia asimilatorie amorfă, nimic nu întrece (după avizul celor mai distinși specialiști) întrebunțarea regu- lată a vinului Bravais, (kola, coca, gua- rana, etc.) preparățiune admirabilă care galvanizează toate funcțiunile vitale.

MASINE AGRICOLE H. S. GREIF Bucuresci, Str. Smețdani, 2 (Via-ă-via de Colazo)

ECOURI

* Cuvioșia sa protosinghelul monast- rei Cocos ne roagă să zicem că în contra d-lui Fărăcașanu, veriticolul la serviciul de cultură a tutunului, din Isaccea, nu s'a făcut anchetă și că numitul n'a făptuit ceea ce 'a imputat corespondentul nostru.

* Ni se scrie din Galați că în ziua de 23 Aprilie se vor începe, la școala comer- cială, cursuri libere populare de științele comerciale și economice, pentru tinerii des- tinați comerțului din primul port al țării. Aceste cursuri vor avea loc în toate Du- minecile și să-ătorile, la orele 3 după a- miază.

* M. S. Regele a primit, din partea A. S. R. duccul de Saxa-Coburg și Gotha, o scrisoare prin care 'l notifică că A. S. I. și R. principesa Carolina-Maria-Imaculata, soția nepotului său A. S. principele Au- gust-Leopold de Saxa-Coburg și Gotha, a dat naștere unei princeipe.

* Cunoscutul scriitor Cincinat Pavelescu, a suferit o crudă pierdere, prin moartea ma- mei sale Paulina Pavelescu, care a lucetat din viața Simbătă, în urma unei crude boale. Trimitem d-lui Pavelescu condo-eanțele noastre.

* D. Andrei Vizanti, profesor univer- sitar de Iași, a fost numit președinte al comitetului teatral din acel oraș.

* În ziua de 5 Iunie 1897, se va ține lici- tație la ministerul de finanțe pentru darea în întreprindere a lucrărilor construcției palatului înaltor Curții de Conturi.

Costul acestor lucrări este de 399.858 lei 30 bani, iar planurile, develope și caetul de sarcini se pot vedea în toate zilele de lu- cru la ministerul de finanțe (contabilitatea generală a Statului).

* Eforia spitalelor civile din București, a fost autorizată a cumpăra partea indiviză a d-lui Al. Linche din moșia Luciu-Giurgenti, din județul Ialomița, în întindere de 11.499 po- goane, 3 prajini, pe prețul total de lei 1.140.000.

Pentru realizarea sumei de lei 1.140.000 ce urmează a plăti d-lui Al. Linche, Eforia spitalelor civile va afecta la creditul funciar rural din București, întregul trup de moșie Luciu-Giurgenti din Ialomița.

* Duminică 27 Aprilie vor avea loc curse la hipodromul de la Băneasa.

Iată pronosticurile Epocai:

- Preniul deschiderii Bamboche sau Fran- cesca. Premiul Queen Mary Caraula. Didi Daisy-Bell. Ofițerii în rezervă Zaire e regal Lelio sau Berthe II. Canotier Florin.

TELEGRAME

SERVICIUL NOSTRU SPECIAL

(Prin fir telegrafic)

Viena, 19 Aprilie.

Cercurile politice prevăd aci în eu- rind o criză ministerială.

M. Ring.

Serviciul «Agenției Romine»

Viena, 19 Aprilie.

Impăratul Franz Iosif și arhiducele Othon s'au întors după amiază din Petersburg. Au fost salutați în mod călduros de mulțime.

1 MAIU ÎN EUROPA

Sofia, 19 Aprilie.

Azi dimineață s'a găsit lipit pe zidurile Capitalei un apel revoluționar anarchic, im- primat cu caractere roșii, și semnalat «Grup macedonean revoluționar socialist». Poliția a confiscat afișele și procurorul a arestat pe tipograf.

Berlin, 19 Aprilie.

Ziua s'a petrecut fără incident.

Viena, 19 Aprilie.

Ziua de 1 iu Maiu s'a celebrat de lucră- tori după obicei. Un cortegiu de 40 pînă la 50 mi lucrători la Prater a fost foarte liniștit; nu s'a întimplat nici un incident.

În provincie liniștea a fost de asemenea desăvîrșită afară de cite-va incidente fără însemnătate.

Cu toată interzicerea poliției, lucrătorii au încercat la Pesta să facă o manifestație pe străzi. Poliția i-a împrăștiat.

Roma, 19 Maiu.

Ziua s'a petrecut fără incident. Știrile din provincie anunță o liniște perfectă.

Paris 19 Maiu.

Liniștea este perfectă peste tot. Lucrătorii orașelor mari și toate centrele lucrătoare au lucrat afară numai de la Grand Combe, unde muncitorii serbează ziua de 1 Maiu.

Seara au fost cite-va întruniri.

DIVERSE

DIN CAPITALA

Un Cartan de contrabandă.—Poliția de siguranță a arestat ieri pe un anume Vasile Pop, care găsisse un mijloc foarte ingenios pen- tru a escroca pe cei lesne crezători.

Înarmat cu cite-va documente în josul cărora erau puse semnăturile doctorului Lucaei, Ra- țiu și alte nume însemnate din Transilvania, Pop se făcea să fie luat drept păstorul Cartan și în baza recomandățiunilor specificate în prețioa- sele documente, lua milă, mai în tot-d'auna destul de însemnată, de la diferite persoane din Capitala.

Cu acest sistem, pînă ieri, Pop reușise să a- dune o sumă destul de bună, cînd de odată poliția a trebuit să se amestece în această în- treprindere productivă și Vasile Pop stă acum în arestul poliției, meditul poate pentru vii- tor un sistem mai ingenios de a-și face rente.

Incendiu.—Azi dimineață la orele 6 și jumătate un incendiu s'a declarat în strada Mi- hăilescu No. 8, în apropierea spitalului Filan- tropia, la proprietatea lui Ionița Moga.

Focul a distrus acoperișul unui grajd și uu deposit de fin ce era în curte. Pompierii, sosiți la timp, au reușit a localiza focul.

DIN ȚARA

Incendiu.—Din Călugăreni ni se scrie că un foc s'a declarat în noaptea de 18 Aprilie, la finăria d-lui Linc Nicolau, proprietarul moșiei.

Păgubele sunt destul de mari.

Un incendiu violent a distrus zilele tre- cute un pătut plin cu porumb după moșia Broș- teanca din județul Teleorman, proprietate a d-lui Cristidid.

Flăcările au distrus întreaga clădire, consu- mînd și 200 kile de porumb.

Păgubele trec peste 10.000 lei.

Nici pătutul, nici porumbul nu erau asigurați.

Sinucidere din dragoste.—Ni se co- munită din Cimpina că în ziua de 16 curenți, Tila, fiica comerciantului Decu Negoită din acel oraș, copila în vîrstă numai de 16 ani, profî- lînd de lipsa părinților săi de acasă, a bătut o soluțiune de araeuic și a murit după cite-va ore în cele mai teribile dureri.

Procurorul județului și medicul legist trans- portîndu-se la fața locului, au constatat de- cesul.

În urma cercetărilor făcute se constată că linara fată a luat această funestă rezoluțiune din cauza unui amor nenorocit.

Pruncuclere.—Soția Maria și Vasile Ve- ciu din comuna Beidau, județul Tulcea, au fost arestați și înaintați parchetului sub inculpa- ținea unei crime oribile.

Femea Maria Veciu, fiind însărcinată, a nă- cut în ziua de 13 curenți un copil, pe care in- zerabila l'a sugrumat, pe dată. După săvîrșirea crimei, denaturata mună comunică soțului său odiosul fapt și acesta cu cel mai mare cinism a luat copilul și, spre seară l'a îngropat în curte.

Întreg satul a fost viu emoționat cînd a- ceastă crimă a fost descoperită.

Pruncucleratul au fost înaintați parchetului de Tulcea, unde se instruește afacerea.

Susceptibilitate exagerată.—În ziua de 17 curenți, Ioan Smeeanu birjar, din orașul Buzău, strada Căărășilor, observînd că într- un soldat străin în curtea vecinului său, Nae Fe- tecău, fără a eși curînd și știînd că Fetecău lip- sea de acasă, s'a dus să vadă ce caută. Spre marea lui mirare a surprins pe acesta în dra- goste cu soția lui Fetecău, care 'l este și fină.

Revoltat de scandalul văzut, a aplicat cite-va lovituri cu palma atit soldatului care a scăpat cu fuga, cit și finei sale.

Nae Fetecău venind din oraș acasă, a corut comp nasulul său Smeeanu, pentru că și-a per- mis a 'l bate soția și cearta degenerînd în bă- tuse reciproce, Smeeanu înarmîndu-se cu un bolovan de piatră 'l a aplicat la cap lui Fetecău o lovitură atit de puternică, în cit acesta a pic- at jos în nesimțire.

Pacientul a fost imediat transportat în cura spitalului comunal. Se zice că Fetecău e în pe- ricol, de osre-ce rana ar fi profundă.

DIN STREINATATE

O plantă-busolă.—În Chicago, un natu- ralist a descoperit, în grădina sa, o plantă care poate servi în același timp ca ornament și ca busolă.

Planta se numește Silphium laciniatum și po- sedă proprietatea de a indica Nordul și Sud- ul.

Furt însemnat.—O circulară sosită la poliția Capitalei din partea siguranței publice din Odesa, anunță că acum cite-va zile un furt însemnat s'a săvîrșit în acel oraș.

Magazinul de bijuterii al comerciantului Zil- berger, a fost spart și s'a furat din casa de fier, deschisă cu multă artă, bijuterii, briliante și diamante, în valoare de peste 80.000 de ruble.

Se bănuiește că autorul acestui furt să fi vestitul și abilit spărgător de case de fier George Raftopol.

Femeia în guarda națională.—Din toate Statele-Unite Americane, Colorado e de sigur acela în care feminismul are cele mai multe probabilități de a triumfa.

Se știe că în acest Stat s'a desființat pe- deapsa cu moarte, s'a acordat femeilor dreptul de vot și au fost autorizate de a lua parte în juriurile care judecă procesele civile criminale.

Legislatura acestui Stat a mers și mai de- partu:

Camera și Senatul au votat o lege dispunînd ca de la promulgarea ei femeile să poată face parte din Guarda Națională.

Colorado va intra în vigoare, guvernul din Colorado va putea fi sigur că nici unul din garzi nu va mai abandona corpul guardei.

O profeteie cîndată.—Ziarul din Atena «Acropolis», în numărul său mai recent, face cunoscut cititorilor săi o «profeteie» pe care a spus-o un profet popular acum 60 de ani, adică cu 6 ani înainte de proclamarea Greciei ca regat.

În veacul acesta, — a spus profetul, — Grecia va mai fi expusă odată devastării Turcilor. Pe rege îl vor alunga din țară, apoi ne va veni în ajutor un alt popor oriental. Turcii au numai că vor fi alungați din Grecia, ci și din Europa, pînă în Asia. După aceasta Grecia va deveni o republică puternică, cu capitala Constantinopole. Cite-va națiuni ale Europei vor purta luptă cu Rusia. Țarul va trimite la luptă cite-va popoare europene și asiatiche. Înamicii se vor întilni pe o coliuș, unde va fi o bătălie din cele mai mari, din cite s'a pomenit pe lume. Numai de la această bătălie va atrna pacea între apus și Rusia.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Agencia Romîna ne comunică urmă- toarea telegramă:

Fiume, 20 Aprilie.

Regele Serbiei a sosit mergînd la Cettinje.—De aci s'a dus la Abbazia, unde a făcut visita Ma- jestăților Lor Romine, la care a stat două ore.

MM. LL. Regele și Regina Romîniei au făcut o excursiune la Lovrano, pe malul Adriaticei, vizitînd pe A. S. I. Archiducesa Maria Iosefa.

După o telegramă sosită la oficial central din Capitală, delegații Romîniei la congresul internațional postal din Washington, d-nii Chiru și Preda, au sosit ieri în această localitate.

Congresul urmează să se deschidă în cursul acestei săptămîni.

Duminică, 20 Aprilie, s'au deschis sinoadele bisericii greco-orientale romine în Arad, Caransebeș și Sibiu—Tran- silvania.

Cu trenul de Vineri, 18 Aprilie—di- mineala, au trecut prin gara Buzău, ve- nind din spre Galați și Brăila, 640 vo- luntari greci, avînd cu ei un drapel grec care flîbia în aer de asupra vagoa- nelor.

Colonia greacă din Buzău le-a făcut o primire entusiastă. Cu această ocazie s'au înrolat ca voluntari, și din acel o- raș, 12 tineri greci.

Voluntarii se îndreptă spre Fiume de unde apoi se vor imbarca pentru Atena.

Pentru alegerea de senator al cole- giului II de Vaslui—de la 8 Maiu,—va candida din partea colectivității d. dr. Teodor Bastache, fratele actualului senator Costică Bastache și cumnatul pre- fecțului Neron Lupășcu.

D. dr. Teodor Bastache, fost profes- sor universitar, acum demisionat, do- miciliază în Brăila.

Această candidatură ne dă o dovadă mai mult că Vasluiul este considerat ca un feud al familiei Bastache-Lupășcu.

Vineri 18 Aprilie a avut loc în aula liceului din Botoșani, conferința d-lui I. L. Caragiale, pentru sporirea fondului pentru ridicarea statuei lui Alex. La- hovari.

A asistat lume foarte multă. Confe- rențiarul a fost mult aplaudat. Seara după conferință, s'a oferit distinsului conferențiar un priz la care au luat parte vre-o 25 de prieteni ai distinsu- lui publicist.

Din Brăila ni se anunță că inundațiile din primă-vara aceasta au distrus nu numai terasamentele și linia drumului de fier, dar amenință și podul de pe Siret, construit între Vădeni și Barboși.

Se știe că supravegherea construcției acestui pod a fost încredințată d-lui Ion I. Brătianu, actualul ministru al lucră- rilor publice, în calitate de inginer al C. F. R.

Sapientii sal.

Funcționarii primăriei din Focșani, vîzînd că legea și regulamentul pentru pensiunile funcționarilor comunați și județeni nu dă dreptul de a cumula—la pensiune—anit servii la diferite autori- tați, au adresat primarului o petițiune, prin care cer să li se acorde și lor a- cest drept.

Ei întemeiază cererea lor pe două motive:

1) Prin art. 50 și 51 din regulamentul legii de pensini, funcționarilor civili și mili- tării, depunții de ministerul de reshoi, au dreptul să beneficieze de anit de pen- siune, atit de la comună și județ, cit și de la casa pensilor militare, în cas de a fi trecuți cu serviciul dintr-o ramură în alta:

2) Prin art. 53 și 54 din zisul regulamentul, de asemenea se dă dreptul medicilor și veterinarilor, cum și inginerilor și conduc- torilor aflați în serviciul județean sau comu- nal, să se bucare de anit de pensune pen- tru tot timpul servit la Stat și comună, sau județ, adică să cumuleze anit de servicii pentru toate funcțiunile ocupate la Stat, ju- deț și comună.

Publicațiune

Pentru construirea spitalului «Anton Cincu» din orașul Tecuci

Se dă în întreprindere construirea unui spi- tal în orașul Tecuci în valoare după deviz în suma de 218.000 lei.

Condițiunile generale, caetul de sarcini, pro- iectele și develope se pot vedea la Tecuci la d. Theodor Cincu, însărcinatul comisiei nei- stituite de defunctul Anton Cincu pentru acest scop.

Ofertele se vor primi înscris și sigilate în ziua licitațiunei la d. Theodor Cincu, în Tecuci, unde va fi înțuinită comisiunea; ele

BULETINUL REZBOIULUI

Știrile de pe cimpul de război s'au redus foarte mult. Lucru firesc, de oare-ce cele două armate se pregătesc pentru lupta decisivă.

Nu mai în Epir operațiunile urmează fără întrerupere. După ultimele depeși, Grecii, cari din Arta înaintaseră mult în Epir, au început să se retragă. O telegramă din Constantinopol spune chiar că Turcii se pregătesc să atace Arta. La cea-paltă extremitate a Epirului, Grecii bombardează Preveza, dar u'au luat-o încă.

La Atena, aștirea spiritelor pare a se fi potolit cu constituirea noului cabinet. Liniștea aceasta nu înspăimântă nici o încredere, dovadă faptul că încercătorul german «Impărăteasa Augusta» a fost trimis la Faler spre a proteja la nevoe familia regală grecească.

Asupra intențiilor noului guvern elin nu se știe încă nimic. Va continua el războiul? ori va solicita intervenția puterilor? D. Rallis și partizanii săi sunt tot așa de zvonști ca și partidul d-lui Delyanis — atita e sigur.

SITUAȚIA ÎN ORIENT

Interview cu Osman-pașa. — Condițiile turcești de pace. — Finanțele Greciei. — Politica în armată. — Ordinea turcească. — Atitudinea d-lui Delyanis. — Amenințări grecești.

Interview cu Osman-pașa

Corespondentul din Salonic al lui «New-York-Herald» telegrafiază ziarului său că a avut priet să vorbească cu Cazi Osman-pașa.

Eroul de la Plevna l'a făcut următoarele declarațiuni:

«Socotesc că pacea e ca probabilă. O continuare a războiului de către Turci ar fi o copilărie. Dar dacă Serbia va stărua să continue războiul, atunci mă voi pune însuși în capul trupelor».

Condițiile turcești de pace

Ambasadorul Germaniei la Constantinopol, baronul de Saurma, a fost primit de Sultan în audiență la 16 Aprilie.

Se crede că audiența aceasta e în legătură cu intervenția Puterilor în conflictul greco-turc.

Din partea turcească se asigură că baza principală a condițiilor păcii ar fi următoarea:

Retragerea trupelor grecești din Creta. Restabilirea graniței grecești de la anul 1881.

Excluderea Greciei de la avantajele Capitulațiilor.

O despăgubire de război.

Finanțele Greciei

Un diplomat serie în ziarul parizian «Gaulois» că cu ocazia negocierilor pentru încheierea păcii între Turcia și Grecia, se va încerca și o rezolvire a chestiunii financiare grecești.

Poate că administrațiunea finanțelor Greciei va fi pusă sub control european, pentru a da pe de o parte creditorilor germani garanții serioase, pe de altă parte pentru a face cu puțință plata cheltuielilor de mobilizare făcute de Turcia.

Politica în armată

Într-o lungă corespondență telegrafică din Volo a ziarului londonian «Daily News», în care se vorbește de retragerea armatei grecești după lupta de la Mati, se spune între altele:

«Din această criză, nici cea mai mică umbră nu se răsună asupra curajului și puterii de apărare a ofițerilor și trupelor grecești — soldatul grec e, incontestabil, curajos și inteligent, sobru și rezistent; ceea ce-i lipsește ca disciplină și instrucțiune e rezultatul nenorocitului sistem al amestecului politice în toate, care a subminat totul în Grecia, chiar și armata».

Ordinea turcească

«Neue freie Presse» primește din Constantinopol, cu data de 17 Aprilie, o depeșă particulară în care se spune că Sultanul a poruncit ministrului poliției să formeze, din voluntarii cari s'au prezintat în vremea din urmă și cari au fost provizoriu refuzați, o companie de poliție pentru Tirana și Larissa, pentru ca trupele regulate de acolo să fie scutite de sarcina polițienească.

Atitudinea d-lui Delyannis

Fostul prim-ministru Delyannis a făcut, la 16 Aprilie, următoarele declarațiuni unui redactor al ziarului «Asy»

«Regele m'a chemat la Palat și mi-a spus că împerejurările extraordinare în care ne găsim îl constring să înlocuiască actualul ministru cu un cabinet compus din membri ai opoziției, și m'a rugat să-l ajut. Am refuzat să-mi dau demisiunea, nu din lacomia puterii, ci pentru că un asemenea pas ar fi rău interpretat. I-am recomandat totuși să facă uz de prerogativele Coroanei, declarându-mă gata să contrasemnez decretul regal pentru constituirea noului guvern; e destul ca acest decret să nu cuprindă nici un blam la adresa noastră. Am adăugat că Regele n'are să se teamă că această măsură va fi interpretată în Europa ca o blamare a politicii guvernului; căci judecarea acestei măsurii nu se poate face decât după ce se va cunoaște direcțiunea noului guvern.

«Nu pot — aduce d. Delyannis — să desfa-

șur planul politice pe care, după părerea mea, o impun împrejurările. Ceea ce pot să vă asigur, e că prin acest plan țara va eși din actuala situațiune fără nici o pagubă. Am putea să obținem o rectificarea de graniță la nord, dacă ne-am supune dorinței Puterilor în privința Cretet.

Programul d-lui Rallis

Corespondentul lui «Daily Telegraph» interviewind pe d. Rallis, acesta i-a comunicat următoarele puncte ale programului său:

1) Reorganizarea armatei, încordarea puterilor ei pînă la extrem. Onoarea armatei trebuie să fie rehabilitată pe timpul de bătaie.

2) Restatornicirea ordinii turburată în lăuntru.

3) Soluțiunea mulțumitoare a chestiunii relațiilor în afară.

«Ceram miună liberă, a zis d. Rallis, și nu primim mandat definitiv, nici de la Rege nici de la Camera».

Un corespondent phil-helen crede că Grecia ar fi dispusă să-și retragă trupele din Epir și din Creta.

Amenințări Grecești

Un anonim scriitor grec spune în «Revue des revues» din Paris, că trebuie să ne așteptăm la cele mai primejdioase complicații în Orient, dacă diplomația europeană nu va voi să înlesnească Grecilor o largire a granițelor.

Pentru apărarea și pentru triumful său, Grecia va jertfi viața copiilor săi, orașele sale, măștinii, toți banii.

Ethnike hetairia are următorul plan: Se va evita orice luptă în cimp deschis; dușmanul va fi necentenit oboșit și flămânzit prin hărțueli. În Arhipelag, pe țărniș ionici se vor organiza răscoale și, în momentul celei mai mari primejdii, se va da foc Constantinopolului.

Camera grecească

Declarațiile d-lor Rallis și Delyanis. Prințul moștenitor atacat. — Confirmarea succesorilor de la Velestino. — Retragerea din Epir

Atena, 20 Aprilie.

D. Ralli declară la Camera deputaților că prima grijă a guvernului va fi reconstituirea armatei fără care nu se poate, nici continua războiul, nici încheia

DEPEȘILE DE ASTĂ-ZI

Luni 21 Aprilie

In Epir

Constantinopol, 20 Aprilie.

Saad Edin-pașa, în capul a 8000 de oameni de trupe de elită, a sosit azi în marșuri forțate de la Monastir la Ianina.

Poarta speră că prin punerea în linie de reșel de trupe noi o să respingă în curind pe inamic și o să poată lua atunci ofensiva.

Atena, 21 Aprilie.

Grecii au năvălit din nou în Epir. Regimentul al 6-lea a înalțat pînă la Filippiades. Grecii au ocupat Filippiades pentru a treia oară fără luptă. Inamicul este tot la Renteptgadia.

Miniștrii au părăsit aseară Farsala întorcându-se la Atena.

Constantinopol, 21 Aprilie.

Înaintarea trupelor turcești în contra Artei a început.

Răntși. — Supuși Greci

Constantinopol, 20 Aprilie.

Numeroși răntși sunt transportați aci. — Voluntarii continuă să seosească.

Salonic, 20 Aprilie.

S'a suspendat un mare număr de procese în contra Grecilor, pînă la reluarea relațiilor diplomatice. Supuși Greci nu pot obține indigenatul turcesc de cît sub oare-care rezervă.

Nota austro-rusă

Petersburg, 20 Aprilie.

«Nowoje Vremia» și «Btr-zerya Wjedomosti» salută notele identice ale Rusiei și Austro-Ungariei adresate Statelor balcanice și văd în această notă primul fruct prosper al întrevederii de la Petersburg.

Pregătirile în Farsala

Atena, 21 Aprilie.

Turcii au părăsit Kaditsa, pe care au ocupat-o din nou grecii. Farsala nu va fi evacuată de cît în caz de vr'un asalt eventual al inamicului.

Locuitorii din Domokos părăsesc orașul în direcțiunea Lamiei. Toată armata este înșirată în linie de bătaie. Pînă ieri n'a fost nici o ostilitate.

Din Creta

Canea, 21 Aprilie.

Ismail-Pașa a protestat în contra deciziunii amiralilor în pri-

vr'o pace onorabilă. Din fericire, armata și-a păstrat moralul și ne putem sprijini pe ea cu încredere. D. Ralli cere cooperarea Camerei și a națiunii și propune ca Camera să suspende lucrările sale.

D. Delyanis declară alt în propriul său nume cît și în acela al partidului său, că va da tot sprijinul noului guvern cît timp Turcii vor ocupa vr'o fărâmiță din teritoriul patriei. Prima grijă a tuturor trebuie să fie gonirea inamicului.

D. Falaretos cere revocarea prinților din comandamentele lor. Prințul regal este foarte oboșit (cite-va aplause la tribune).

D. Papanihalopulo exprimă mirarea sa în privința inacțiunii flotei.

D. Ralli confirmă în toate amănuntele sale victoriile de ieri de la Velestino. Întru ce privește operațiunile din Epir ultima retragere s'a făcut în modul cel mai regulat, afară numai de o parte a infanteriei.

O panică s'a produs printre locuitorii satelor.

**

S'a adoptat numai propunerea privitoare la suspendarea lucrărilor Camerei.

Atena, 20 Aprilie.

O brigadă elenă de 8.000 de oameni înalțează din nou asupra Penteplegadei.

RĂZBOIUL GRECO-TURC

SERVICIUL NOSTRU SPECIAL

(Prin fir telegrafic)

Atena, 19 Aprilie.

Manifestațiile contra regelui George au reînălțat. Cu ocazia serviciului divin din biserică, asistența a murmurat la pronunțarea numelui Regelui.

Atena, 19 Aprilie.

Nouă bande de insurgenți încep a se organiza pentru a hărțui pe inamic prin munți.

T. Pisan.

AGENCE DES GRANDS MAGASINS DU LOUVRE DE PARIS

Actualmente, STRADA NOUĂ, No. 2, București
INSĂ CU ÎNCEPERE DE LA SF. GHEORGHE a. c., VA FI
86, Calea Victoriei, 86

VISĂ-VIS DE BISERICA KRETZULESCU

PRIMEȘTE PE FIE-CARE SEPTĂMÂNĂ LUNEA

CU EXPRES ORIENT

CELE MAI FRUMOSE ȘI ELEGANTE PALARII

PENTRU DAME ȘI DOMNIȘOARE

Agencia pune în vânzare cu începere de astăzi cu prețul FOARTE SCĂZUT

adică fără adaus de 25 %

toate pelerinele ce posedă și care se compun din CELE MAI NOUI MODELE

ale Parisului.

Vanzarea nu va dura decât pînă la Sf. Gheorghe, de oare-ce agentia se mută

CALEA VICTORIEI, No. 86.

MAGASIN DE MODE

ALEXANDRINA & LICA

44, Calea Victoriei, 44

A V I S

Aducem la cunoștința Onor. Public și în special Onor. noastre cliențele că întorcându-ne din Paris, am adus mărfuri după cele din urmă modele precum:

Pălării pentru Dame, Domnișoare și Copii

CAPOTE ȘI ROTONDE foarte elegante

Asemenen efectuăm COROANE după comanda cu prețuri foarte avantajoase.

Un leac estin

În timp de frig, de îngheț, de ceață, e bine să ne aducem aminte de cel mai bun mijloc de a vindea guturaiurile, tusea, bronșitele, catarele este întrebuintarea «Gudronului Guyot». Acesta este și medicamentul cel mai estin, căci nu costă de cît 15 bani pe zi și dispensează de orice alt medicament.

PAPIER HIGH-LIFE

FUMEZ LE

PANAMA

PANAMA

PANAMA

Ou ne fumez pas

Deposit general Craangă & C. București

Strada Pituzari No. 10-14.

GIOVANI B. GRONODA

Furnizorul Vochea și prima Medalia de Aur

Fabrică de umbrele

Fondată în a. 1880

BUCUREȘTI

Carți Regale 24, Str. Șelari, 24

Recomandă atit onor. sale cliențele, cît și onor. p. t. public, pentru sesonul actual, produsele fabricațiunii sale precum:

UMBRELE și UMBRELUȚE

fantazie de tot felul.

Specialitate Umbreluța AGO, ultima nouitate.

Mare asortiment de tot felul de bastoane. Specialitate bastonul cu șis TOLEDO.

Se primesc or-ce comanda și reparațiuni. Serviciul onest și prompt.

Rog a nota bine adresa mea, numai:

24, Strada Șelari, 24.

CONSTANTIN SIMIONESCU

Doctorand în medicină

Paris, Boulevard Montparnass, 162, Paris

Stabilit de mai mult timp în Paris și fiind în relații cu toți specialiștii și celebritățile medicale din Paris, pot oferi serviciile mele persoanelor cari vin la Paris să se consulte cu Dr. specialiști, asemenea se pot cu consultațiune și prin corespondență

W. STA ADECKER

Mașine agricole și industriale de or-ce fel

Strada Smârdan, 12. — BUCUREȘTI. — 12, Strada Smârdan.

BRĂILA

Bulvadul Cuza, 79.

LOCOMOBILE

Model nou pentru 1897

cu cilindru demontabil așezat pe o placă de oțel. Extra-intarită, 6 atmosfere presiune

din cunoscuta fabrică

RUSTON, PROCTOR & C^{ie}, Ltd., LINCOLN

„ISBANDA“

— 150 vindute în 1895; 198 vindute în 1896 —

«DAISY» Sacerătoare simplă cea mai respindită.

«COSIOARE DE FEN No. 4» complet de oțel.

PLUGURI universale de or-ce fel și număr. — PLUGURI cu 2 brăzdare Z. H. 9 N. complete de oțel. — SEMĂNĂTOARE în rânduri.

Cele mai apreciate — singurele mașini admise pentru fabrica de zahăr. Citiți Cereți catalogul ilustrat, seva trimite gratuit și franco

CRAIOVA

Str. M. Cogălnicenu, 10

TREERATORE

Model nou pentru 1897

cu elevator de alamă, site mai lungi și mai late, Vintura-tori mai puternice

din prima fabrică specială

M^c. CERMIC

CHICAGO

(America)

Rud-Sack

Plagwitz (Ipsos)

PENTRU MOȘTENIRE

PARTEA ÎNTIA

Ramaseră un moment prosternați, mină în mână.
Adriana se scula cea d'întii.
— Acuma, vino, zise ea. Să vorbești aici de unele lucruri este o fără de lege.
Și se îndreptă spre tinda bisericii, unde Gabriel o urmă, neabgînd de seamă în turburarea lui că o scară portativă, rezemată de schelă, era mișcată acum de la locul în care se afla atunci cînd el intrase în biserică, întii.
— Teodore, zise Adriana cu o voce scurtă și pripită, ascultă-mă fără să mă intrerupi. Am luat o hotărîre. Să nu cauți să te împotrivesți. Ar fi de prisos! Este nestrămutată. Împrejurările mi-o impun. Lițescu trebuie să vie la Magula, săptămîna viitoare.
Și, nu pot să-l sufer. Mi-l impun! Vreau să mă liberez!... Plec! Fug chiar în noaptea asta, de acasă. Trebuie să mergi cu

mine plină la gară; iați acceleratul de tref și jumătate dimineața și mă duc la București.
— La București? Vrei să vii singură la București? Dar gîndește-te, dragă Adriano. Tatal tău o să vie să te caute. Mîine, poi mîine o să-l vezi venind... O să te aducă îndărăt la Magula...
— Nu vreau să mă duc la casa noastră. Mă duc la călugărițe, unde am crescut. O să rămîu acolo pînă la vîrsta majorității mele. D'ăia îți vorbeam de o despărțire vremelnică. Nu putem să ne mai vedem cită vreme voiți sta la călugărițe. Este o trebuință neapărată, căreia cată să ne supunem.
— Mi ai poruncit să nu mă împotrivesc hotărîrii tale, răspuse.
Nu o să mă împotrivesc. Totuși, o să mi dai voie să o discutăm, nu-i așa? Uite, după mine, nu e de pus în practică. Să lăsăm motivele cari te decid să părăsești casa părintească. Să ai în vedere numai un lucru. Ești încă minoră. Starița M-rif... o să refuze să te primească, căci n'are dreptul, și nu o să vrea de sigur să bage zănie între tine și tatal tău.
— Dacă este așa, o să caut aiurea adăpost. Mi-am procurat o sumă mai mult de cît suficientă ca să fac față primelor trebuinți ale instalației mele. Am să închiriez un mic apartament, sub un nume fals... O să plec în străinătate dacă e nevoie.

— N'o să faci asta! Intrerupse Gabriel, cu o blajină autoritate.
D. Porescu va începe cercetările. Taina ascunzătoare tale o să fie repede descoperită. Din încercarea aceasta va rămîne numai un lucru: Un scandal, pe care gura lumii o să 'l exagereze, fără îndoială, și în care nu vreau să fie amestecat numele logodniciei mele.
— Dar atunci ce să fac, întrebă ea deznădăjduită.
— Să aștept! răspuse Gabriel. Ce crezi că puțin sufer eu cînd îți lingă tine pe un om care caută să 'ți intre în suflet, cu autorizația tatalui tău? Oh! Sufer cumplit, dar, totuși, trebuie să mă resemnez și trebuie să te resemnez și tu! De o cam data nu putem nimic. Sau cel puțin, nu putem de cît să așteptăm. Peste cite va lumii o să fi liberă...
— Gabriel! intrerupse dînsa cu energie dureroasă. Sunt lucruri, pe cari... nu îndrăznesc... să le spun la nimeni... nici ție, chiar! Ție care cunoști toate gîndurile mele! Ție, omul pe care îl iubesc! Crede-mă! Îți jur pe ce vrei, îți jur că nu mai pot să trăiesc alături de tata. Îți jur că conștiința mea îmi impune datoria de a mă despărți de el!... Trebuie să-l părăsesc! Cît mai de grabă! Cu ori-ce preț! Chiar de ar trebui să provoc din partea lui un act de aspră autoritate părintească!... Se pretrec sub acoperă-

mintul casei lui lucruri pe cari nu vreau... pe cari nu pot... pe cari nu trebuie să le văd! Gabriel se cutremură de indignare și de mînie înăbușită.
Cuvintele tinerei fete erau pentru el mult mai expresive de cît și-ar fi închipuit ea. Intimitatea dintre Petre Lițescu și d-na Porescu, al cărui secret credea că singură îl cunoaște, era deja de mult obiectul a o mulțime de glume și de comentarii în lume. Gabriel le cunoștea.
Nu 'l fu, deci, greu să interpreteze reticențele Adrianei.
Cunoștea seninătatea spiritului și a inimii ei.
Înțelese că n'avea tîrîrea de a destainui tatalui său trădarea a cărei victimă era și că nu vrea să slujească drept paravan faptelor lui Lițescu.
Hotărîrea pe care ea o luase și pe care el căutase să o desaprobe, acum o vedea ca neapărat trebuincioasă.
Și, socoti că e de datoria lui să o ajute a se sustrage nelegiuirii desgustătoare a acelei femei.
(Va urma)

CASA DE SCHIMB HESKIA & SAMUEL BUCUREȘTI
No. 5 Strada Lipscani No. 5
Cumpără și vinde efecte publice și face orice schimb de monedă.
Cursul pe ziua de 19 Aprilie 1897

	Camp.	Vind
100/100	57	38
50/100	93	96 1/2
50/100	102	102 1/2
50/100	96	9
50/100	27 1/2	27 1/2
50/100	92 1/2	92 1/2
50/100	88	88
50/100	94	94
Acțiuni Banca Națională	1750	177 1/2
» Agricolă	215	230
» Dacia Română saig.	415	427
» Seta Națională este	485	495
Societatea de Construcții	165	175
Floriani Valoara Austriacă	211	213
Mărci Germanice	100	105
Banote Franceze	100	101
» Italiane	89	93
» ruble Rusie	365	270

Sala și Grădina BRAGADIRU
Cu începere de Sf. Sărbători ale Pascelui concert de Orhestră (30 persoane) sub conducerea d-lui Paulman.
— Bere Excelentă. — Măncări reci. — Popice, Billard, etc.
Intrarea Liberă
P. STROIESCU, AVOCAT. — S'a mutat Strada Mihai-Vodă, 88.
Consultății 8—11 dimineața, 5—7 seara

DE VINZARE LOCURI, în parte, ca locuri, sau în total, dintr'o suprafață de peste 800 metri pătrați, situate în strada Fundatura Turcului, ce dă în stradele Buzestilor și Dulgherilor, începînd din șoseaua Basarab colțul de sub No. 216 din apropiere de Capul Podului Mogoșoaie, cu un prețuri de lei 25 și lei 20 metrul pătrat.—A se adresa la d-nul Ștefan Morărescu Leastă, șoseaua Basarab No. 218, pînă la 11 ore dimineața.

SOCIETATEA de Basalt Artificial și de Ceramica De la Cotroceni
Capital social 2.500.000 întreg vărsat
Se aduce la cunoștința d-lor detentori de acțiuni ale Societății de Basalt, că couponul de dividend No. 12 al exercițiului 1896, se plătește cu începere de Lună 7 Aprilie 1897, cu cite lei 25 de fie-care, la casa de bancă Ieschek & C-ie, strada Lipscani No. 1.

„PATRIA”
Societate română de asigurare și de reasigurare
Capital social vărsat lei un milion București, str. Smirndan No. 15
Branga Asigurărilor asupra vieții
„Patria” primește asigurări pentru casă, de moarte și de viață, asigurări mixte, asigurări de restre cu scutire de plata premiilor în cas de moarte a părintelui, asigurări mutuale de supra viețuire cu capital garantat și cu 85 la sută din beneficii.
Branga Asigurărilor contra accidentelor
„Patria” asigură contra urmărilor unui accident cu despăgubire pentru casă de moarte, invaliditate permanentă sau trecătoare (indemnizare zilnică), de asesenă primește.
Asigurarea colectivă a lucrătorilor din stabiliment industriale
Prospecte și tarife se trimit la cerere gratis și franco.
Societatea este reprezentată prin agenți în localitățile mai însemnate din țară.
Direcțiunea

Societatea anonimă a hîrtiilor Abadie din Franța
Cu marele sacrificiu și în urma unei analize foarte scrupuloase a tutunurilor românești, în ce privește aroma și cantitatea lor de grăsime. A pus în vânzare în București vechea și prea bine cunoscută hîrtie de țigară **PANAMA**.
Singura hîrtie de orez de Panama care: nu îngrește țigara absolut de fel, nu stinge țigara de loc, nu conține un fir de bumbac, nu alterează absolut de fel aroma suavă a tutunurilor românești, ca alte hîrtii, care lasă un miros foarte neplăcut pentru compania distinsă a unui salon *high-life*.
Depozitul g-ral hîrtiei „Panama”: București str. Pinzari No. 10. Unde se vor dresa toate informațiile și comanda în România.

Les Veritables Eaux Minerales de **VICHY** sont les Sources **VICHY-ÉTAT CÉLESTINS GRANDE-GRILLE HOPITAL**
Exiger le nom sur la Capsule et l'Etiquette.
Les Seules Veritables Pastilles de Vichy sont les **Pastilles VICHY-ÉTAT** fabriquées avec les sels naturels extraits des Eaux Vichy-État
COMPRIMÉS DE VICHY aux sels naturels VICHY-ÉTAT pour préparer l'eau artificielle de Vichy gazeuse.
Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE: **A. G. CARISST, Bucarest**

La Tipografia EPOCA se află de vânzare hîrtie maculatură cu 40 bani kilogramul în pachete de cite 10 kil.

WATSON & YUELL
MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE BUCUREȘTI. — Strada Academiei, 14 (fost Rașca)
REPRESENTANȚI GENERALI AI FABRICEI **MARSHALL SONS & Co., GAINSBOROUGH**
LOCOMOBILELE, cele mai perfecționate și cele mai solid construite.
TREERĂTOARELE unice care treeră cel mai mult și scoate cel mai curat.
BATOZELE DE PORUMB, singurele cari bat cantitatea cea mai mare scoțînd boabele curate.
STABILE pentru puterile cele mai mari, cu sau fără condensatoare, orizontale sau verticale.
CAZANE multitubulare, cazane Cornwall cu unu sau două tuburi de foc.
CAZANE tubulare cu stabilită suprapusă.
CAZANE tubulare cu stabilită dedesupt.
MAȘINI de macadamizat (presat) șosele.
TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE
Catalage ilustrate gratis și franco.

TIPGRAFIA „EPOCA” execută tot felul de lucrări atingătoare de această artă.

VICTOR LUPESCU
BIURU TECHNIC Inginer **BIURU TECHNIC**
BUCUREȘTI. — BULEVARDUL CAROL I, No 14 bis (Lângă ministerul Domeniilor)
MORI sistematice, **FABRICI** de spirt, cherestele, cărămidării etc.
LUMINA ELECTRICA
HAMBARE și **magazii** de fer demontabile, acoperăminte și poduri de fer
LOCOMOBILE, **CAZANE**, **MOTORI** de aburi, gaz, petrol și benzină
POMPE de ori ce sistem **REZERVORII** de APA SPIRT și PETROL
CĂI FFRATE PORTATIVE ȘI AERIANE
Putrele de fer, unelte pentru **Antreprenori**
Tuburi de tuci, fer, plumb și bazalt, furtun de cauciuc
CURELE de TRASMISIUNI DE PIELE, PĂR DE CĂMILĂ ȘI BALATA
Instalațiuni de băi și closete sistematice
INCĂLZIRI ȘI VENTILAȚIUNI
Becuri și site franceze, sistem Oberlé.

MEDICAMENT PHOSPHATIC
VIN DE VIAL
VINUL DE VIA este un modicator puternic al organismului în casurile de: ebbilitate generală, creșterea întârziată, convalescența lungă, anemiă, pierderea apetitului, a forțelor slăbiciunii nervoase.
Dosa este de un păhărel de lichior înaintea mesei. El completează nutrițiunea insuficientă a bolnavilor și a convalescenților.
Farmacia **VIAL**, Lyon, rue Victor Hugo, 14 și în toate farmaciile.

FĂRĂ SĂPUN
DENTALBIN
CEA MAI NOUĂ ȘI NEINTRECUTA **CREMA** PENTRU DINȚI, FĂRĂ SĂPUN
Acest preparat analizat de Institutetele chimice, este cel mai bun pentru albirea dinților, întărește gingiile, depărtează ori-ce miros al gurei. Este singura cremă care nu vatămă emalinul, lăstînd mult timp un miros plăcut gurei.
Unica cremă care împiedică înegrirea dinților la fumători.
De vânzare la toate farmaciile, drogueriile și magazinele din țară.
Prețul unui tub mare 1 leu.
„mic 50 bani.”
Depozite: PARIS, VIENNA, BUCUREȘTI.
FĂRĂ SĂPUN

M. KOHAN Galați și Brăila
DEPOSITUL
CUȚITELOR DE PÂINE, DE TORTE, DE CARNE, etc. etc. DIN RENUMITELE FABRICI
„THE CHRISTY KNIFE CO. DIN AMERICA”
CEL MAI UTIL ȘI PRACTIC CADOU pentru MENAGIU
Cereți numai **CUȚITE „CHRISTY”**
Deposit de Case Englezești „**Chatwood**”
Neinvinsibile, Inspargibile și cele mai sigure contra incendiului
Deposit de Cântare Englezești
Centisimale de la 350 kgr. pînă la 2,000 Capacitate
Construite de fer și oțel
PREȚURI CORENTE DUPĂ CERERE SE TRIMIT GRATIS ȘI FRANCO

TEIRICH & Co.
BUCUREȘTI
9.—Strada Berzei,—9.
INSTALAȚIUNI DE **TELEGRAF GAZ ȘI APĂ**
Lumină incandescentă pentru **Gaz aerian**
Aparate de gaz
Closete de toate sistemele **SALON DE EXPOZIȚIE**
Proecte. — Biuro de construcție. — Export

MAGAZINUL „HELIOS”
21 Strada Doamnei 21
Sobe americane veritabile
„SIRIUS” cu patent regulator nou model 1896.
„Sirius” sunt de o construcțiune solidă și elegantă, cele mai igienice dînd o căldură plăcută și temperată după dorința, care se obține prin „patent-regulator”, care le deosebește de cele l'alte produse similare.
Incalzitul se face prin ori-ce fel de cărbuni de piatră.
Mașini și Site sistem cel mai perfecționat pentru lumina incandescentă de gaz aerian și de spirt.
Mare asortiment de lămpi de petrol.
Depozit general: **A. RECHENBERG**
București, Str. Doamnei 21

Guturai, Tuse Grippe, Influență • Bronșita Astmă
GOUDRON GUYOT
LIQUEUR * CAPSULE
A se cere adresa
19, RUE JACOB, PARIS
Bubbie Catare Bole de Piele In toate farmaciile bășicei

PAPIER FAYARD & BLAYN
Mai mult de 1/2 de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, iritațiunii peptului, influență, dureri reumatismale, acritățiuri, rări, vîrsături, băături. — Topic excelent contra bălăturilor.
Se află în toate farmaciile

„STEUA ROMÂNĂ”
SOCIETATE ANONIMA PENTRU INDUSTRIA PETROLEULUI
CAPITAL SOCIAL: lei 10,000,000 din care 7,000,000 deplin vărsați
Fabrica de Petroleu și Derivate: BUCUREȘTI, MOINESCI, MONTEORU
Produsele Fabricelor:
PETROL de regulament (Regal, Prima, secunda)
ULEIURI MINERALE pentru UNS MAȘINI IN CALITĂȚI SUPERIOARE ȘI ANUME:
Prima, Extra, Regal, Valvolina pentru mașine, Valvolina pentru cilindre
Benzina, Ligroina, Gasolina, Petrolina RAFINATA ȘI RECTIFICATA DE 650—710
PARAFINA albă de o calitate superioară
Fabrică specială de **LUMINĂRI**
Calități: LUX, EXTRA, PRIMA ȘI SECUNDA
DIRECȚIUNEA GENERALĂ
București, Strada Lipscani No. 10, București.